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Всероссийская проверочная работа  
по профильному учебному предмету «ИСТОРИЯ» 

для обучающихся первых курсов по очной форме обучения по образовательным 

программам среднего профессионального образования на базе основного общего 

образования 

 

 

 

 

 
Инструкция по выполнению работы 

 
На выполнение работы по истории отводится 1 час 30 минут (90 минут). Работа 

включает в себя 14 заданий.  
Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 

ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими тетрадями 

и другими справочными материалами. 
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 

и оцениваться не будут.  
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 
 
 
 
 

Таблица для внесения баллов участника 
 

 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы                 
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© 2021 Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки



ВПР СПО. 1 курс на базе ООО. История. Вариант 92933 КОД

 
 

 
 

Установите соответствие между событиями и годами: к каждой позиции первого столбца 
подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

 

 
 

СОБЫТИЯ  ГОДЫ 
 

А) 
 

начало Смоленской войны 

 
 

Б) 
 

крещение Руси 

 
 

В) 
 

начало Первой российской революции 

  

 
 

1) 
 

988 г. 

 
 

2) 
 

1558 г. 

 
 

3) 
 

1632 г. 

 
 

4) 
 

1861 г. 

 
 

5) 
 

1905 г. 

  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В 
   

 

 
 

 
 

Расположите в хронологической последовательности исторические события. Запишите 
цифры, которыми обозначены исторические события, в правильной последовательности 
в таблицу. 

 

 
 
 

1) 
 

присоединение России к Континентальной блокаде Англии 

 

 

2) 
 

битва при Аустерлице 

 

 

3) 
 

Венский конгресс 

 

 

4) 
 

изгнание войск Наполеона из России 
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Ответ.     
 

 
 

 
 

Прочитайте четыре предложения. Два из них являются тезисами (положениями, которые 
требуется аргументировать). Другие два содержат факты, которые могут послужить для 
аргументации этих тезисов. Подберите для каждого из тезисов соответствующий ему факт. 
Номера соответствующих предложений запишите в таблицу. 
  
1) Преобразования Петра I положили начало развитию специального технического 

образования в России. 
2) В 1714 г. была основана Кунсткамера. 
3) Основы развития музейного дела в России были заложены в начале XVIII в.  
4) Царским указом 1701 г. была основана первая Навигацкая школа. 
  
 Номер предложения, содержащего 
 тезис 1 факт 1  тезис 2 факт 2 

Ответ:      
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Рассмотрите схему и выполните задания 4–6. 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

Заполните пропуск в предложении.  
«Границы Древнерусского государства, обозначенные на схеме, сформировались в первой 
половине ___________ века». Ответ запишите словом. 
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Ответ: ___________________________. 
 

 
 

 
 

Укажите имя киевского князя, в период правления которого началось возведение 
оборонительных укреплений, обозначенных в легенде схемы цифрой «1». 
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Ответ: ___________________________. 
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Прочитайте отрывок из сочинения историка и укажите цифру, обозначающую территорию 
проживания народа, название которого дважды пропущено в данном отрывке. 
«После заключения мира с Византией киевский князь оставил крепость Доростол. Он вернул 
согласно договору пленных и отплыл с оставшимися соратниками, направив свой путь 
в столицу Древнерусского государства. Благополучно достигнув устья Днепра, князь 
с остатками дружины предпринял попытку подняться по Днепру, но вынужден был остаться 
зимовать в низовьях реки из-за угрозы нападения кочевников-___________ на днепровских 
порогах. Когда наступила весна, отправился вновь князь с дружинниками на ладьях 
к порогам, где их ждала засада. В схватке с __________ нашёл свою гибель славный воин 
киевский князь». 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Используя данные статистической таблицы, завершите представленные ниже суждения, 
соотнеся их начала и варианты завершения. 

Текстильная промышленность России во второй половине XVIII в. 

Годы 
Суконные 

мануфактуры 
Полотняные 
мануфактуры 

Шёлковые 
мануфактуры 

1760-е  73 85 60 
1790-е  158 318 357 

 
 

 
 

НАЧАЛО СУЖДЕНИЯ 
ВАРИАНТЫ ЗАВЕРШЕНИЯ 

СУЖДЕНИЯ 
 

А) 
 

Наиболее высокими темпами росло количество 
предприятий по производству  

 
 

Б) 
 

Общее количество текстильных мануфактур 

 
 

В) 
 

В 1760-х гг. наибольшим было количество 
предприятий по производству  

  

 
 

1) 
 

сукна 

 
 

2) 
 

выросло почти вдвое 

 
 

3) 
 

полотна 

 
 

4) 
 

увеличилось почти в 4 раза 

 
 

5) 
 

шёлка 

  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В 
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Рассмотрите изображение и ответьте на вопрос. 
 

 
 

Что из перечисленного произошло в ходе войны, когда совершил свой подвиг изображённый 
на схеме флотоводец? 

 

 
 
 

1) 
 

осада Плевны 

 

 

2) 
 

оборона Порт-Артура 

 

 

3) 
 

оборона Шипкинского перевала 

 

 

4) 
 

Гангутское сражение  
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Ответ.  
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Заполните пропуск в схеме.  

 
 

 
 

 
              ?        

 
Россия 

 
Австрия 

 
Первый раздел Речи 

Посполитой 

Поморье, часть 
Великой Польши  

Восточная Белоруссия 
и часть Лифляндии 

дворянства 

 
Галиция  

9

  
Ответ: ___________________________. 
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Ознакомьтесь с перечнем и изображениями памятников культуры и выполните 
задания 10, 11. 
 

1) Таврический дворец в Санкт-Петербурге; 
2) «Повесть об Азовском осадном сидении донских казаков»; 
3) опера «Руслан и Людмила» 
 

4) 

 
 

5) 

 
 

 
 

 
 

Какие из приведённых памятников культуры были созданы в XIX в.? Выберите два 
памятника культуры и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны. 
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Ответ.   
 

 
 

 
 

Создателем какого из приведённых памятников культуры является И.Н. Никитин? Укажите 
порядковый номер этого памятника культуры. 
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Ответ.  
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Прочитайте фрагмент исторического источника и выполните задания 12–14. 
Используйте в ответах информацию текста, а также знания из курса истории. 
 

 

Прочитайте отрывок из циркулярной депеши. 
«Державы, подписавшие трактат, полагали, что это начало должно было устранить 

всякую возможность столкновений как между прибрежными государствами, так равно 
и между последними и морскими державами. Оно долженствовало умножить число стран, 
пользующихся по единогласному уговору Европы благодеяниями нейтрализации, и, таким 
образом, ограждать и Россию от всякой опасности нападения. 

Пятнадцатилетний опыт доказал, что это начало, от которого зависит безопасность 
границы Российской империи с этой стороны во всём её протяжении, имеет лишь 
теоретическое значение. 

В самом деле: в то время как Россия разоружалась в Чёрном море и даже посредством 
декларации, включённой в протоколы конференции, прямодушно воспрещала самой себе 
принятие действительных мер морской обороны в прилежащих морях и портах, Турция 
сохраняла право содержать в архипелаге и в проливах морские силы в неограниченном 
размере; Франция и Англия могли по-прежнему сосредоточивать свои эскадры 
в Средиземном море. 

Впрочем, трактат не избежал нарушений, которым подверглась бо́льшая часть 
европейских договоров; ввиду этих нарушений трудно было бы утверждать, что 
опирающееся на уважение к трактатам писанное право сохранило ту же нравственную силу, 
которую оно могло иметь в прежние времена. 

…Государь император, в доверии к чувству справедливости держав, подписавших 
трактат, и к их сознанию собственного достоинства, повелевает вам объявить: что он не 
может долее считать себя связанным обязательствами трактата, насколько они ограничивают 
его верховные права в Чёрном море». 

 

 
 

 
 

Назовите российского императора, в период правления которого была издана данная 
циркулярная депеша. Укажите город, где был подписан упоминаемый в тексте трактат. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Какие события (процессы, явления), свидетельствующие о невозможности соблюдения 
российским императором условий трактата, называет автор депеши? Укажите два события 
(процесса, явления). 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Укажите название войны, в результате которой был подписан упоминаемый в отрывке 
трактат. Укажите одно внутриполитическое последствие этой войны для России. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

9


